

通州区召开“接诉即办”工作推进会

牢记“为民心” 啃下“硬骨头” 用心用情用力推动工作打开新局面迈上新台阶

孟景伟主持并讲话

本报讯(记者 赵紫楠)日前,通州区召开“接诉即办”工作推进会,区委书记孟景伟主持并讲话。他强调,要时刻牢记“为民心”,攻坚克难啃下“硬骨头”,用心用情用力推动“接诉即办”工作打开新局面,迈上新台阶。区委副书记陈献森参加。

工作,孟景伟指出,要重点把握“怎么看”。做好“接诉即办”工作,是答好市委“二十年之问”的一道“必答题”,也是打造城市发展样板的基础。当前,全区“接诉即办”工作有成效、有挑战、有提升空间,全区各级各部门要在思想上更加重视、行动上更加迅速、措施上更加务实,强弱项、补短板、上台阶。要深入践行以人民为中心的发展思想,想群众之所想,急群众之所急,真正把“接诉即办”这项为老百姓谋福利的民生工作抓实抓好,力争取得更大成效。

区政府要坚持高位调度,高位统筹,及时研究解决难点问题。分管区领导要落实挂帅责任,指导督促属地或相关部门抓好工作落地落实。区域指中心要定期梳理形成“体检报告”,及时为各单位提供有针对性的指导建议。相关委办局要履行行业主管部门责任,在工作上持续再发力、再深化。各街道乡镇要落实属地责任,不仅要抓到村社区,还要直接抓到楼门院落,想方设法解决好群众身边的烦心事、糟心事、揪心事。

二是夯实基础,强化技术支撑,为信息化平台系统搭建和顺畅运作提供坚强保障,有力提升科学决策效能。三是完善激励机制,区委组织部要强化考核结果运用,把“接诉即办”成效作为评价班子、考察干部的重要依据,树立鲜明的“奖优罚劣”工作导向,做到以结果定奖惩、以实干用干部。四是强化监督,要发挥好监督检查指挥棒作用,区纪委监委要监督贯穿接诉即办全过程,从严查形式主义、官僚主义及不担当、不作为等问题。

本报讯(记者 陶涛)龙腾四海千家喜,春满九州万物荣。龙年春节即将到来,日前,通州区召开2024年老干部迎春座谈会。区委书记孟景伟,区委副书记、区长郑皓,区人大常委会主任赵玉影,区政协主席张德启与老干部们欢聚一堂,共迎新春、共庆佳节、共话副中心高质量发展。区委副书记陈献森参加。

孟景伟代表区委、区人大、区政府、区政协向在座的老领导和全区离退休老干部致以新春祝福,并感谢老同志对城市副中心高质量发展发展的关心关注和鼎力支持。

孟景伟说,刚刚过去的2023年,城市副中心向稳而行、向新而进、向实而立,城市框架加快成型,产业集群集聚效应逐步增强,绿色和协同发展特色更加突出,宜居品质不断改善,副中心高质量发展步伐持续加快。2024年是中华人民共和国成立75周年,是京津冀协同发展国家战略实施十周年,也是副中心加快打造中国式现代化进程中的城市发展样板争先进位之年。通州区将以“11311”工作体系为抓手,狠抓副中心控规和高质量发展意见落地,着力处理好与雄安新区、与中心城区、与北三县等周边地区“三个关系”,紧盯提升综合承载力、经济内生动力和城市吸引力“三个着眼点”聚势发力,强化党的建设、改革创新、作风建设“三个保障”,全力以赴答好市委“二十年之问”。

孟景伟指出,一直以来,各位老领导为通州发展倾注了大量的智慧、心血和汗水,为副中心建设“拔节生长、蝶变重生”打下了坚实的基础,特别是进入新的发展阶段,全区广大离退休干部退而不休,老有所为发挥作用。各位老领导在以往工作中传承下来的宝贵经验,更是我们应对新形势、迎接新挑战的不竭动力和力量源泉。真诚希望各位老领导一如既往地关心和支持副中心发展,继续发挥政治优势、经验优势、威望优势,多思发展良策,多提宝贵意见,为推动副中心高质量发展贡献力量。区委区政府将进一步做好老干部工作,为各位老领导老有所学、老有所乐、老有所为创造良好条件,共享城市副中心发展成果。

区委常委、组织部部长孙学伟主持讲话。区领导侯健美、王永民、吴孔安、杨磊、程卫民参加。

通州区召开二〇二四年老干部迎春座谈会

孟景伟郑皓赵玉影张德启参加



百姓当主角 小年看“村晚” 年味别样浓

本报记者 金耀飞

歌曲舞蹈二人转、小品相声情景剧,台上精彩纷呈、台下欢声笑语。连日来,在北京城市副中心各个社区、村新时代文明实践站,一台台社区春晚、村庄春晚接连上演,副中心喜庆、欢乐、祥和的节日氛围持续升温。

“村晚”秀出乡村振兴新风貌

小年看“村晚”,年味别样浓。2月2日小年当天,“南马迎春 福龙贺岁”迎春村民联欢会在宋庄镇南马庄村新时代文明实践站精彩上演。演出开始前,来自区文联的文化志愿者执笔,挥毫泼墨,一张张喜气洋洋的“福”字,一副副寓意吉祥的春联,让年味更浓。联欢会在南马庄村梦幻舞蹈队带来的舞蹈节目《祖国你好》中拉开帷幕,一曲京剧歌曲《咏梅》和耳熟能详的《我爱你塞北的雪》听醉人心,京剧《铡美案》和架子鼓表演《龙的传人》将演出推向高潮。

独唱歌曲《家》《前门情思大碗茶》等多个农民群众自编自演的节目轮番登台,演出以诗朗诵《春》作结尾,共同展望美好生活。

精彩的节目赢得了阵阵掌声,现场处处洋溢着喜悦和欢乐的气氛。村民登台当主角,充满“村味儿”的演出打动着现场观众的冬日的南马庄村一片欢腾,透过这方小舞台,凸显的是乡村振兴的大戏。

“表演节目的很多都是我们村的村民,大伙看得高兴,感觉也很亲切。马上到春节了,村里的年味也越来越浓了,老百姓的生活也越来越好了。”南马庄村村民高兴地说。

“社区春晚”描绘和谐邻里情

近日,中仓街道四院厅社区新时代文明实践站活动室里坐满了居民,2024社区春晚如期开展,和声婉转的女声合唱、饱含感情的葫芦丝、优美动人的舞蹈表演、充满激情的诗歌朗诵等多个居民原创节目让邻里之间情感连接和关系持续升温,重塑家园归属感和幸福感。

“快过年了,作为一名文艺志愿者,希望通过自己的作品为大家带来欢乐。”文艺志愿者张帆说,社区春晚是一个非常好的平台,不仅能让我们老百姓登台表演、展示自我,也增进了邻里关系,大家在一起排练、表演,社区这么多居民来看,感受到了邻里之间的深厚友谊。

据了解,为全面推进乡村振兴,提升基层治理效能,满足基层群众文化需求,丰富群众业余文化生活,在春节即将到来之际,通州区各新时代文明实践所、站积极开展市民自编自导、自演自赏的社区春晚(村晚)新时代文明实践站活动,持续激活副中心文化内生动力,真正让群众由旁观者变成参与者,打造群众身边的文化大舞台,营造喜庆祥和过大年的浓厚节日氛围。目前,全区共开展社区春晚、村晚文明实践站活动百余场。

通州举办文化科技卫生“三下乡”活动 惠民服务贴心又暖心

本报讯(记者 金耀飞)“浓浓的新春气息来到了家门口!”2月2日是小年,通州区委宣传部、区文化和旅游局协同区“三下乡”领导小组成员单位,在家务回族乡南三间房村开展2024年通州区文化科技卫生“三下乡”集中示范活动。

活动以“做好区级示范、对接基层期盼、助力乡村振兴”为主线,分为民俗表演、文艺演出、惠民宣传三个环节,为村民带来一场年味十足、丰富多彩的“三下乡”服务活动。

民俗表演包括小车会和腰鼓表演,为家务回族乡百姓自编自导节目,现代与传统相结合,充分展示副中心农民欣欣向荣、甜在心头的美好生活状态。文艺演出以“春到运河·行运通州”为主题,包括相声、歌曲、诗歌朗诵、京剧等精彩节目,充分传递新春喜悦,展示运河文化。惠民宣传包括专家义诊、送春联下乡、科普、环保、司法、食品药品、安全宣传等内容,为百姓提供贴心文化科技卫生服务。

下一步,通州区文化科技卫生“三下乡”领导小组各成员单位,将面向群众需求,采取灵活多样、便民利民的形式,持续开展“三下乡”服务活动,实现服务常下乡、常在乡,真正解决好城市副中心农村和农民群众在生产生活中存在的实际问题。



活动中,村民收到了喜庆吉祥的春联。记者 金耀飞/摄

以赛赋能 副中心社工大比武

本报讯(记者 冯维静 通讯员 郭彦)近日,副中心多支专业社工人才队伍在“第三届通州区社工大比武”活动中一展风采,以赛赋能。

去年底,通州区委社会工作部指导通州区爱帮社会工作事务所启动“第三届通州区社工大比武”活动,通过业务比拼提高社工专业知识储备,提升社工综合能力素质,推动通州区基层治理工作质量提升。经过活动征集,玉桥街道、运河街道、中仓街道等街道和家务乡、马驹桥镇、梨园镇等乡镇共计有20支队伍报名。此外,参赛队伍还有北苑街道首善社会工作事务所、北京市明峰社工事务所等5家社工机构以及5支村两委代表队。

本屆“大比武”分“社工比武”和“村两委比武”两个赛道,首次设置的村两委赛道成为一大亮点。活动相关负责人表示,村两委作为基层治理的重要力量,因其所在地域特色、群众需求与城市社区有所不同,其代表队的参赛将为推动基层社会治理发展提供有益的思路 and 启示。

比赛分初赛、预赛、决赛三轮进行,题目涵盖妇女、老年、乡村振兴等多项社会工作内容。经过两天的角逐,最终,台湖、中仓、新华街道代表队获得“社工比武”赛道前三名,“村两委比武”赛道的前三名为永乐店镇、潞城镇和宋庄镇代表队。

养老驿站:锣鼓喧天迎新春

本报讯(记者 冯维静)年关临近,年味渐浓,在副中心各养老服务站,工作人员、志愿者和老人们忙碌起来,大家畅游小车会、巧制元宵花、载歌载舞,喜迎新春佳节。

打起鼓、敲起锣、扭起秧歌舞、游龙来贺岁……于家务回族乡渠头村幸福晚年驿站举办小车会活动,通过还原京东一带迎新春的街市民俗,让老年人感受传统年俗的热闹氛围。此次小车会采用莲花落的曲调和秧歌的基本表现形式,通过幽默、滑稽的表演,讲述了“小姐”远嫁他乡路上发生的故事。

伴着喧天的锣鼓,老人们热情洋溢,挥动颜色艳丽的手绢,迈着轻盈的步伐,舞动神气十足的长龙,向大家送上新春的祝福,赢得

村民的阵阵喝彩声。活动现场,村民们还摆起了摊儿,赶上了集。手写“福”字、冰糖葫芦、手工编织品……琳琅满目的年货让年味更浓了。

据驿站工作人员介绍,为了呈现出最好的演出效果,老人们认真准备、多次排练,不但增加了老年人的社交互动,丰富了精神文化生活,也让老年人锻炼了筋骨、锻炼了身体。

临河里街道运河滨江社区养老驿站联合中国狮子联会北京正念服务队,举办“巧制元宵花 欢喜迎新春”主题活动,近30位老人一起动手制作吉祥红火的元宵花,营造欢乐安康的节日氛围。活动中,老人们认真修剪花枝,搭建轮廓、设计造型,根据自己的喜好点缀装饰小挂件,在欢声笑语中完成一份

份喜庆又充满个性的元宵花福桶。大家纷纷展示自己的作品,互相欣赏、赞美,在幸福欢快的氛围中拍照留念、辞旧迎新。

在潞城镇漕县村幸福晚年驿站举办的春节联欢会上,村里多才多艺的老年人以自编自导自演的歌舞喜迎龙年春节。漕县村太极表演队及村民代表先后送上《太极扇》、三句半《漕县永远是我家》、情歌对唱《花桥流水》《心上的罗加》、评剧《刘巧儿-采桑叶》选段、空竹表演《阿里山的姑娘》等十余出群众喜闻乐见的节目,抒发对美好生活的热爱,生动展现漕县村老年人老有所乐、积极向上的精神风貌。精彩纷呈的节目表演过后,驿站还组织了趣味游戏“扎气球”。“老小孩”们欢乐互动,笑声不断,营造出喜庆欢乐的节日氛围。

永乐店镇 纸墨飘香添喜庆

本报讯(记者 田兆玉)写春联、做风铃、做龙头帽……新春佳节来临之际,永乐店镇推出丰富多彩的活动,让群众在文化氛围中感受浓浓的年味。

“这字写得真漂亮。”日前,永乐店镇文化中心一层活动室布置一新,空中悬挂着一幅幅书法条幅让大厅充满书香与喜庆。书法家们有求必应,挥毫泼墨,行云流水间,一副副楷书、行书等字体的大红春联便新鲜出炉。红纸墨字,相映成趣,不仅为即将到来的春节增添了浓厚的节日氛围,更让人们感受到了传统文化的独特魅力。现场还设置了体验区。在书法家的带领下,大家有模有样地压纸、沾墨、起笔、收笔,全神贯注写“福”字,展现出对书法的兴趣与热爱。

2月份,永乐店镇还在综合文化中心举办猜灯谜、做灯笼、制作盐酥包、参观镇史馆等多彩活动,感兴趣的市民可以通过“和谐永乐”公众号了解相关报名程序,在红红火火的文化活动中共同迎接新春的到来。

礼让斑马线 文明路上行

